

# BÁCSKAI HIRLAP

## POLITIKAI LAP

Előzetési árak:

Egy évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50 kr.

Egyet napi ára 4 kr.

Hétlél napi 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Kuzmány utcán.  
Telefon szám 111.

Kiadóhivatal:

Komnits-utca, Vajnoch postáiban.  
Telefon szám 12.

Nyitász. sorozókint 20 krajczár.]

### Különfélék.

— **Április 11-ike Szabadkán.** A holnapi hivatalos ünnep alkalmából a városi hatóság a Szil-Teréz templomban d. e. 10 órakor misét mondát, amelyre meghívta az összes hatóságokat, egyleteket és társulatokat. Ez alkalomból a főgymnázium ünnepélyt is tart a „Pest-szálloda” nagytermében a következő programmal: 1. Hymnus, Erkel J.-től. Énekli a főgymnázium férfi kara. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Haverda Mityás igazgató. 3. Erős hit, Ábránytól. Szavalja Paukovich Andor VII. oszt. tan. 4. Minden hazám te érted. . . dal, Schubert J.-től. Énekli a főgymnázium gyermek kara. 5. Alkalmi beszéd. Tartja Mérey Agost tanár. 6. Előre, Tóth Kálmántól. Szavalja Mamuzsich Mihály I. oszt. tan. 7. A szabadság napja, Ábránytól. Szavalja Vinkler Elemér VIII. oszt. tan. 8. Népdal-egyveleg, Erkel és Lánytól. Énekli a főgymnáziumi vegyes kar.

— **Eljegyzés.** Révész Sándor szegedi kereskedő jegyet váltoit Schulhoff Berta kisasszonnyal Szabadkán.

— **Szintársulatunk Ujvidéken.** Pesti Iliász Lajos szintársulatunk pénteken Ujvidéken járt, hogy ott színi engedélyt eszközöjön ki a városból. Mivel a Dungserszky-féle színházban előadásokat tartani nem lehet, nyári színi körút szándékozik építeni. E célra a várostól telket is fog kérni. Bizon ideje volna már egyszer a színház kérdését Ujvidéken végleg megoldani!

— **Budapestiek Konstantinápolyban.** Tegnap este külön vonat ment Szabadkán át Konstantinápolyba, amely budapesti kirándulókat vitt oda. A kirándulók közül többen az állomáson kiszálltak.

— **Tűz a gyorsvonaton.** Tegnapelőtt délután Budapestről Szabadkára közlekedő gyorsvonat egyik kocsijának tongelye meggyuladt s ha idejekorán nem veszik észre, nagyobb bajt okozhatott volna. A gyorsvonatot azonnal nyit pályán megállították.

— **Szerencsés aljárásbíró.** Legutóbbi számban megírtuk, hogy dr. Mészöly István apatini aljárásbíró az osztálysorsjáték f. hó 7-ki húzása 40,000 frtot nyert. Mint Apa-nyból értesülünk, a hír megfelel a valóságnak. Ugyanis dr. Mészöly testvérével együtt megvette a 62362. számú fél sorsjegyet, amely négyszázezer koronát nyert, ennek fele 200,000 korona levén, ennyi jut a sorsjegyre. A nyert összegből 10% ot kap Vári N. az apatini járásbírósg tki irnoka, a többi a számlák levonásával a Mészöly testvéreké. Dr. Mészöly István a szabadkai járásbírósgnál néhány év előtt, mint aljegyző működött.

— **Ismét felfüggesztes.** Ugy látszik az ö-becsei járásra jár most a rúd. Dr. Balaton

Gyula főszolgabíró kíméletel nem ismerő szigorral jár el a hanyag vagy vétséget elkövető községi előljárók ellen. Legutóbb Fodor András bács-földvári törvénybíró és Rákits Milos ugyanottani árvagyámot fűggesztesse fel hivatalaiktól és a fegyelmi vizsgálatot elrendelte ellenük.

— **Az ujvidéki panamához.** Az ujvidéki takarékpénztár letartóztatott főkönyvelőjének Weisz Vilmosnak ügyvédje kérésnyit nyújtott be az ujvidéki törvényszékhez, hogy sikkasztó védenését az ügy végleges elintézéseig bocsássa szabadon. A kérésnyit azonban a törvényszék elutasította.

— **Több világosságot** Mikor a hold méla fénye bevilágítja a mi városunk legsötétebb utcáit, élvezettel kerüli ki az ember az árkokat, melyek most avasszal mélyebbre ásatnak, hogy hát a májusi nagy eső vize könnyebben lehőmpölyöjgjön. De tudni való dolog, hogy a hold nem világíthat mindekor nekünk. Juttatni kell ezüstös fényéből a földgömb másik oldalán lakó polgártársaknak is, megasztán ha nekünk világítana is: sokszor megosik, hogy a felhők annyira elborítják, hogy egy szál sugara se jut le a földre. Ilyen sötét éjszakákon veszi csak észre az az ember, akinek nem szokása a tyukokkal egyidőtájt lenyugodni, hogy éjféli felé sötétebb az utcák, mélyek az árkok és kevesek a lámpák. Néhány nap előtt örökifju „táink”, a színház érdeműs intendánsa éjféli felé haza ballagván, egy ilyen sötétségbe burkolt utcába vastraversba megbolított és oly szerencsétlenül esett el, hogy a balkarja súlyosan megsérült. Harmadnapja, hogy ágyban fekvő beteg. Tegnap este pedig F u t ó István egy 70 éves öreg polgár a Kálmán utca egyik nyitott árkába esett és eszméletlen állapotba vették ki az öreg embert a közeli szomszédok és csak jó sokára tért magához, mikor gyorsan odahívott fiai flakkeren haza szállították. Több világosságot.

— **Gyilkosság az országúton** Ujvidékről írják. Szerdán este a begeesi országúton haladó munkások az ut melletti árkokban egy férfi hulláját találták. Jelentés tettek az előljáróságknak, mely a helyszínen megjelentén, a hullában Beraczkij Avram személyét ismerte fel. Minden valószínűség szerint gyilkosság áldozata volt, mert mindenétől meg lett foszlva. A nyomban megindult nyomozásnak idáig még nincs eredménye.

— **Tűz.** Nagy tűz volt tegnap délelőtt 10 óra körül Zentán a róm. kath. új plébániával szemben. Éliász Gyuláné cserépfődele haza mellett levő kisebb épület ugyanis eddig ismeretlen okból kigyulladt és miután a tűz róla a mellette levő Vámos Mihály házába is bekapott, mind a két ház teljesen leégett. A tűzoltók a tüzet erőlyesen és gyorsan lokalizálták,

a mire a keletkező zében nagy szükség is volt. A kárt a két házon kívül, — melyek, mint értesülünk biztosítva voltak — a Vámosék padlásán elégett tűzifa, takarmány liszt. és az Éliász-féle házban megégett 2 malacz, több baromfi, zsír, konyhai felszerelés, butor stb. képezik Éliászné lakója. Bakácsyné, mikor megtudta hogy a malaczok a házban vannak, be akart érni rohanni, de szerencsétlenségre, mert az égő nádfedél megcsuszott fejére zuhant és szonyuan összeégette. A szegény asszony most élethál közt fekszik a kórházban.

— **Patkánymérégárus.** Zombori tudósítók írja: A napokban a zombori rendőrség elfogta Benczinger Nándor apatini lakost, a ki patkánymérget árulva járta be az egész-Bácskát. Már pedig ezt a mérget árulni is, venni is egyaránt tilos. Az elfogott patkánymérgekereskedőnek társa is volt, egy kernyaljai földmives gazda, a hol az ügy még a bíróság elé is került, innen az akkor ott járó Benczinger szerencsére megszökött. Minthogy azonban sorsát senki sem kerüheti el, Zomborban mégis csak elérte a rendőrség sújtó keze.

— **Merénylet.** B-Feketehegyen husvét szombatján hajnalban alávaló merényletet követtek el Dietrich Frigyes regalebéről ellen. Dietrich az utcába nyitó depószobában ült s vásári czédulákat bélyegzett, midőn valaki az üvegajtón keresztül valószínűleg pisztolyból kívülről rálőtt. A lövés közvetlen mellette repült el, úgy, hogy egy szem sérét kabátja vastag gallérjába furódva akadtt meg, de szerencsére őt nem érte. A merénylőt futás közben többen látták, de a homályban nem ismerték fel; üldözésére pedig senki sem gondolt, a hazabeklek a kiállott jédség folytán, az utcánjárók meg azért, mivel a lövést tüzi jelnek gondolták. A tettest erőlyessen nyomozza a rendőrség.

— **Gyanus halál.** Belegen érkezett Acsinov Stevóné szül. Setger Milica Bajsán lakó szü-lehez Ó-Szivacról, nem is kelt fel beteg ágyából, hanem hosszas betegség után f. hó 7-én meghalt. Azonban a faluban sulgorni kezdtek, hogy az asszony otthon lértje elverte s a kapott sérülések következtében halt meg. A hír eljutott a rendőrség fúlébe is és a vizsgálat megindult, mely hivatta lesz a valót kideríteni. Tegnapelőtt délelőtt dr. Bartha Antal törv. orvos Gombár Gyula vizsgálobíró jelenlétében felboncolta a holttestet.

— **Hirtelen halál** Ujvidéken Boszkovitz Izidor 38 éves házdo dő áru 2 órakor a magyar utcán 53. számú ház előtt összeesett és nyomban meghalt a holttestét a vee külön elő neje saját lakására vittette. Amint neje előadja Boszkovitz már régebb idő óta szívgyöcsökben szenvedett s valószínű, hogy halálát is ezt megerősíti az orvosi vélemény is.

## Megölte a gyermekét.

— Saját tudósítónktól. —

B.-Bresztovácához tartozó Lebach szálláson egy cselédeány — kuruzsló asszonyok tanácsára megfojtotta 8 hónapos gyermekét és a kert egy félreeső zugában elásta.

Az eset a következő:

Már régebben sugtak — bugtak Bresztovác község közelében levő Lebach szállásának cselédei, hogy Macz Terka cselédeány áldott állapotban van. Azonban ebbeli nézeteket hangosabban nem merték nyilvánítani. Azonban a leány anyja, leánya szégyenét elpalástolandó, azt állította, hogy az beteges kövérségben szenved.

Vagy négy hete e beteges kövérség nem volt észlelhető a leányon. Már egész feledésbe is ment a dolog a leány is visszament helyére, mert helyét ott hagyta azon indokolással, hogy haza megy magát gyógyíttatni.

Mult héten azonban, midőn a szállás két legénye a kertben dolgozott, az egyiknek lába alatt a föld lesüppedt. A figyelmissé lett legény kutatni kezdte ennek okát és egy üregre bukkant, a hol — midőn azt átkutatta — vörös rongyokba beburkolt kis csecsemő, oszlásnak indult holttestét találta.

Azonnal jelentést tett a csendőrségnek, minek következtében a leány anyját s magát a leányt is letartóztatták és az apatini kir. járásbíróshoz kísérték. A leány itt mindent töredelmesen bevallott.

A kuruzsló kunbajai asszony elfogatása iránt is megtették az elfogatási intézkedéseket. Az orvosi vélemény szerint a gyermek 8 hónapos volt s élve született és életképes volt.

Most mindannyian az apatini kir. járásbíróshoz börtönében várják az igazságszolgáltatás osztó kezét.

## Betegség miatt öngyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap reggel felakasztotta magát egy öreg ember, mert gyógyíthatatlan betegsége miatt megunta az életét. Az eset a következő:

Vujkovics József 60 éves helybeli földmives tegnap kora reggel felkelt, hogy majd templomba megy. Fel is készült az utra de már régebbi lábbaja annyira kinozta, hogy alig tehetett néhány lépést. Több izben kérte már ki az orvosok tanácsát, de nem segíthettek rajta s minthogy tegnap rendkívül nagy fájdalmat érzett elhalálozta, hogy megvált az élettől.

Az elhatározást tett követte. Elővett egy ruhaszáritó kötelet, lassan kivánszorgott a kamrába, a kötelet a nyakaköré csavarva felállott egy székre s a kötelet megerősítette a gerendához, s kirugta maga alól a széket. Ott függött amíg kiszenvedett. Felesége keverte mindenütt míg végre a kamrában holtan

megtalálta. Az esetről a rendőrséget értesítették amely a vizsgálat megejtése után a holttestet a mentők segítségével a zentai temető hullaházába szállíttatta.

## Pótszezon. ✓

Az aranyember.

Április 7.

Gyengén, vontatottan, némely szereplő részéről „tulzottnak” indult az Aranyember előjátéka és első második felvonása. Alig néhány jelenet volt, mely a közönség figyelmét a színpadra terelte. De a harmadik felvonásban, mintha kicserélték volna a szereplőket, mintha megszabadultak volna valami különös nyugtótól, a mit tán unalomnak hívunk: játszottak kedvvel és hatással. A közönség érdeklődése is a szereplőre irányult, élvezettel és elragadtatással nézte Csiky Lászlót (Timár Mihály); a vendégművész Csizsér Kálmán Krisztyán Todorát és különösen Kápolnay Juliska poetikus Timeáját. Kápolnay Juliska harmadik felvonásbeli nagy jelenetét oly erővel, oly szépen játszotta meg, hogy a közönség négyszer hívta ki a lámpák elé Csikyvel együtt, ezzel fejezvé ki elismerését. Márkus Ilona gyenge Atália volt, de annál több dicséret illeti Torossyt, ki Noémi szerepében igen szépen alakított, dicséretére vált volna alakítása bármely drámai színésznőnek. Baróthy (Trikalisz) epizód szerepében jó volt és külön dicséret illeti Kovacsicsnét, ki sok jó akaratral és buzgalommal iparkodott szerepét betölteni. Virágháti szögletes Kadisa volt. Ferenczy (Brazovics) tulzott, Lomniczyné még jobban.

A cigánybáró.

Április 8.

Mikor Mihályi (Barinkai) megjelent ma a színpadon és az ő fényes tenórhangján elénekelte szép áriáját — felzúgott a taps a nézőtérén. És ez a taps, ez az éljen számtalanszor megismétlődött az est folyamán. Olyan előadásban hallottuk ma a Czigánybárót, amilyent még tán sohse producáltak színpadunkon.

Sugár Aranka Szaffijától kezdve le az utolsó kóristáig, a karmestertől kezdve a nagydobosig, egy a színpadon, mint az orchesterben minden egyes ember remekül dolgozott. Sokat vártunk a ma esti előadástól, de mindenki várakozását felülmulatta az, amit ma az operette ensemble nyújtott.

Orkanszerű taps viharzott végig a házon az első felvonás finaléja után, mely taps nem akart megszűnni. Ketten jöttek csak ki a lámpák elé Sugár és Mihályi, de a taps, az éljen, az elismerés, minden szereplőnek szólt.

Az a hosszú, hatalmas finalé a legutolsó taktusig ki volt dolgozva. a karok, a zenekar

fényes keretet adtak a solistáknak, a karmester kezében, mintha varázsbott lett volna.

Gratulálunk az összes előadónak a mai est szép sikeréhez.

Az édes.

Április 9.

Ez a megrendelésre csinálódott, Blaháné és leányának irt népszimnüt adták ma este fél ház előtt, Blaháné szerepét ma Sugár Aranka alakította rendkívül hatással. Remekül játszott ma este Sugár Aranka és gyönyörűen énekelt. A második felvonást oly szépen játszotta meg, hogy a közönséget a szó legszebb értelmében elragadta. Lelke volt az előadásnak a kitünő művész, mellette igazán észre se vettük a többi szereplőket. Torossy (Sárka) is kedvesen játszott, szépen énekelt. Kivülük még Kiss Pista, Ferenczy és Deréky érdemelnek dicséretet. Derenghi (Huszthy Benő) erejét és tehetségét felülmúlta a szerep. A zenekar egy botlástól eltekintve, meglepő szépen és discretén kísérelte az énekeket a második felvonásbeli gyönyörű intermezzót megtapsolta a közönség. Q.

## Törvénykezés.

A szabadkai kir. törvényszéknél e hétre kitűzött végltárgyalások: április 12. Kongó István és t. lopás, Tomásik Antal lopás, Máncics Mohai Arthur összbüntetés, Kellner Ferenc hal. okozó testi sértés. Április 14-én: Mamuzsits József hat. elleni erőszak, Dudás Ferencz rágalmazás, Tunda Jánosné család, Szeidinger Péter lopás, Pecsarszki Leszó sik. kasztás.



Egy a II-ik kerületben fekvő

**l a k h á z**

**üzlethelyiséggel**

együtt Szent-György napjától kezdve, **egy vagy több évre bérbe adandó.**

Ezen lakházban van: egy üzlethelyiség, 3 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 pincze, 1 raktár és 1 félszer.

Bővebb felvilágosítást ad szíveségből

**Kohn Mór ur**

Szabadkán, (Damjanich-utca, 3. sz.)



Minden hirdetés beiktatása legálább 50 krba, 20 szónál többre terjedő hirdetésnél minden szó 2 krba, vastagabb betűkből 3 krajczárba kerül.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Az apró hirdetések előre fizetendők; hirdető félnek nevével vagy lakcímével ellátott hirdetések után 30 krajczárbeli jegyilleték külön fizetendő.

### Társ kerestetik

(keresztény)  
2—3000 forinttal egy új vállalathoz.  
Bővebbet a kiadóhivatalban.

### Eladó

egy teljesen jó karban lévő díszkötésű „Magyar Lexikon” (17 kötet) jutányos áron.  
Bővebbet a kiadóhivatalban

A főtéren más vállalat miatt egy

**játékáru üzlet**

eladó.

Bővebbet a kiadóban.

### Eladó villa telek.

A villamos vasut vég állomásán (150 öl távolságra) 1000 □ öl parcellákban jutányos áron esetleg 10 évi törlesztésre villatelvek eladók.  
Bővebbet a kiadóhivatalban.

A főtéren egy jó forgalmu teljesen nyolcman berendezett

**fűszerüzlet**

más vállalat miatt eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.